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[bookmark: Заголовок]По усилению мер пожарной безопасности в студенческих общежитиях МФТИ в период проведения Новогодних праздников и Рождества Христова с 31 декабря 2020 
В целях обеспечения пожарной безопасности в МФТИ в период проведения Новогодних праздников и Рождества Христова с 31 декабря 2020 года по 10 января 2021 года и не допущения возгораний в студенческих общежитиях требую.
            С должностными лицами, ответственными за обеспечение пожарной безопасности, провести под роспись дополнительные внеплановые инструктажи о мерах пожарной безопасности при проведении праздничных мероприятий с массовым пребыванием людей, практические занятия по отработке планов эвакуации людей в случае пожара.
1.      Во избежание перегрузки электрической сети категорически запретить применение в комнатах общежитий иллюминацию и электрические гирлянды. Елки рекомендуется установить только в местах общего пользования с учетом следующих требований:
- елка должна устанавливаться на устойчивом основании (подставке) с таким расчетом, чтобы не затруднялся выход из помещения;
- ветки елки должны находиться на расстоянии не менее одного метра от стен и потолка;
- запрещается украшать елку целлулоидными и другими легкосгораемыми игрушками, обкладывать подставку и ветки елки ватой, не пропитанной огнезащитным составом;
- иллюминация елок должна быть смонтирована прочно, надежно и с соблюдением электротехнических правил; могут применяться только сертифицированные гирлянды, питающие лампочки елочного украшения должны иметь надежную изоляцию
2.      Запретить использование пиротехнических изделий в любых помещениях.
3.       При использовании помещений для проведения праздничных мероприятий обеспечить:
- осмотр помещения в целях определения готовности в части соблюдения требований пожарной безопасности;
- использовать только помещения, обеспеченные не менее, чем двумя эвакуационными выходами и не имеющих решеток на окнах.
5. В случае выявления нарушений данного распоряжения, оформлять и докладывать служебной запиской на мое имя. 
За нарушения и невыполнение правил пожарной безопасности руководители несут персональную ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.
	Директор по административной работе
	В.Н. Субботин
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